справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

Nº6 (804) 24 марта - 6 апреля 2017 года Цена 4 руб.

На таких людях держится завод

Указом Президента Российской Федерации от 01.03.2017 № 95 дана высокая оценка трудовой деятельности двух сотрудников АО "Чебоксарское производственное объединение им. В.И. Чапаева» - за большой вклад в разработку и создание новой специальной техники, укрепление обороноспособности страны и многолетний добросовестный труд заместитель начальника пиротехнического производства Воробьев Леонид Михайлович награжден медалью ордена «За заслуги перед отечеством» II степени, а слесарь-инструментальщик цеха по ремонту оборудования, изготовлению техоснастки и инструмента Зюкин Сергей Николаевич удостоен почётного звания «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации".

Чебоксарское производственное объединение им. В.И. Чапаева является исполнителем Государственной программы вооружения и Государственного оборонного заказа, по ряду изделий единственным в России производителем спецпродукции, поэтому чёткое выполнение плана – одна из важнейших задач производства.

Леонид Воробьев внёс большой вклад в освоение и выпуск продукции специального назначения. В настоящее время он участвует в освоении нового специзделия. В центре его внимания постоянно находятся вопросы разработки и обеспечения выполнения производственных программ и графиков выпуска продукции по пиротехническому производству, а также управление производственным процессом, обеспечивающим ритмичное выполнение плановых заданий. в первую очередь сроков выполнения государственного оборонного заказа.

Начальник пиротехнического производства Ренат Сафин отмечает, что на сегодняшний день Леонид Воробьев является рекордсменом по стажу работы в пиротехническом производстве. Трудиться здесь он начал в 1978 году после окончания Казанского химико-технологического института им. С.М. Кирова мастером смены цеха Nº 10.

Профессионализм, трудолюбие, высокое чувство долга - отличительные черты характера Леонида Михайло-Воробьев работает вича. с максимальной отдачей и всегда несет груз ответственности, душой переживает за коллектив, новые изделия, пиротехническое производство. При этом он не только компетентный специалист, но еще и смелый товарищ, который может принять самостоятельное решение по всем вопросам: по сборке изделия, разборке изделия, исправления и.т.д. Ренат Сафин подчеркивает, что у Леонида Воробьева не только голова отлично работает, но и руки: частенько ему приходится доводить до ума серьезнейшие моменты, возникающие при изготовлении изделий. А Ренат Ханиев добавляет, что с Леонидом Михайловичем он

смело пошел бы в разведку. Леонид Михайлович Воробьев внес большой вклад в освоение и развитие большинства изделий спецпроизводства, а также фейерверочных и противоградовых изделий. В том, что ракета «Алазань» удостоена «Золотого» и «Платинового» знаков качества XXI века, также его немалая заслуга.

У него немало заслуженных наград: почетная «Грамота начальника инженерных войск Вооруженных Сил РФ», почетные звания «Почетный химик РФ», «Заслуженный работник предприятия», «Ветеран труда предприятия».

Сергей Зюкин также является одним из лучших специалистов на производстве. Как правило, ему поручается самая сложная работа по изготовлению различного вида оснастки, требующей большой точности и чистоты обработки – калибры и различные мерительные инструменты для приёма и замера специзделий и корпусов к ним. Он единственный на предприятии занимается доводкой мерительных инструментов. По признанию коллег, сегодня на заводе нет ему равных среди инструментальщиков.

 У Сергея Николаевича, поистине, руки золотые, такую характеристику дает Сергею Зюкину начальник цеха М.А. Фунтов. - Ещё не было случая, чтобы он не справился с выполнением какого-нибудь задания, каким бы сложным оно ни было. На таких, как он, держится всё инструментальное производство завода.

Работа лекальщика сродни искусству. Говорят, среди них есть такие мастера-волшебники, которые чувствуют микроны на кончиках пальцев. Хотя Сергей Николаевич, возможно и обладает таким даром, но он все же больше полагается на мерительные инструменты. Он занимается не только их изготовлением, но и ремонтом мерительной оснастки инструмента. Его производственные «аппартаменты» - очень скромные, всего лишь одно небольшое помещение. Посредине его на специальном постаменте, словно крокодил, «растянулся» макет изделия в натуральную величину. Было бы точнее назвать его анатомической моделью, потому что хорошо видны все «внутренности» изделия.

Эта модель изделия служит в качестве эталона для проверки точности прибора, – объясняет Сергей Николаевич. - По всей длине макета - а она составляет два метра - допустимое максимальное отклонение не более 0.05 миллиметра. Мы эту конструкцию сами собирали в цеху, а я настраивал.

На практике проверка прибора выглядит так: слесарь-лекальщик берет отремонтированный мерительный

инструмент и прикладывает к определенной точке изделия. Если показания прибора соответствуют техническим параметрам эталона, все в порядке, а если – нет, требуется доработка.

Мастерство и талант С. Зюкина востребованы не только на производстве.

Мы с ним дружим более 30 лет, – рассказывает ведущий специалист отдела по персоналу Халиков Рашид Фартович. - Сергей Николаевич - поистине, уникальный человек. У него руки золотые все может смастерить или починить. К тому же безотказный. Однажды у меня в квартире сломался замок на входной двери. Так, он после смены пришел и в одно мгновение починил его. А сколько было таких случаев, когда детишки теряли ключи от квартир, а он в свободное от работы время по просьбе родителей делал дубликаты! И таких просьб помочь что-то отремонтировать, изготовить и сейчас очень много, и он никому не отказывает.

В общем, завод богат талантливыми, самобытными людьми. И их высокие награды — тому подтверждение.

Галина ГАЛОЧКИНА, Алексей КРЯЖИНОВ. на снимках: С.Н. Зюкин, Л.М. Воробьёв.

Чувашрессовпроф сердечно поздравляет работников АО «ЧПО им. . В.И.Чапаева», членов профсоюза Леонида Михайловича Воробьёва и Сергея Николаевича Зюкина, с высокой оценкой их труда! Желаем крепкого здоровья, дальнейших успехов в труде и семейного счастья!

25 марта - День работника культуры Герой нашего времени - человек труда. Рубрика на все времена

Дорогие коллеги!

Чувашский республиканский комитет профсоюза работников культуры сердечно поздравляет всех работников культуры с профессиональным праздником!

Пусть в вашей жизни не будет грусти, пусть каждый день будет насыщенным, ярким, полным впечатлений. Ваш труд неоценим, так как благодаря вашей упорной работе наша страна находится на пике культурного процветания. Мы благодарны вам за вашу работу, которую вы выполняете со всем старанием, ответственностью. Вы по праву считаетесь олицетворением креативности, талантливости.

В профессиональный День работника культуры хотим пожелать вам везения, успеха во всех начинаниях, чтобы вы всегда были предметом подражания для подрастающего поколения. Творческого вдохновения Вам, любви, взаимопонимания в коллективе и в семье, здоровья, оптимизма, вдохновения, веры в собственные силы и всеобщего признания!

> От имени Чувашской РО РПРК Председатель, С. В. ДЕМИДОВА

Чувашрессовпроф присоединяется к этим сердечным поздравлениям! Желаем всем работникам культуры вдохновения, радости от своей работы, крепкого здоровья, достойного заработка, семейного благопо-

Слово профсоюзному лидеру

Работники культуры подвели итоги и наметили новые задачи

В Малом зале Дома союзов прошло 8-е заседание Президиума Чувашского рескома профсоюза работников культуры, на котором были рассмотрены итоги работы за 2016 год, подведены итоги конкурсов рескома профсоюза: «Лучший коллективный договор года», «Лучший социальный партнёр отрасли», «Лучший молодой профсоюзный лидер отрасли», «Лучший уполномоченный по охране труда в отрасли».

Первым в повестке дня Президиума был рассмотрен вопрос: «О практике работы Канашской районной организации по укреплению первичных профсоюзных организаций и мотивации профчленства». На рассмотрение данного вопроса на заседание Президиума была приглашена Председатель Канашской районной организации РПРК Зоя Семёновна Николаева. Канашский райком профсоюза работников культуры объединяет 2 первичные профсоюзные организации: МБУК "Централизованная клубная система" Канашского района и МБУК "Централизованная библиотечная система" Канашского района. В этих первичных организациях на учете состоят 135 членов профсоюза, что составляет 99% от общего числа

Канашский районный комитет Профсоюза осуществляет свою деятельность в соответствии с годовым планом работы. Работа по мотивации профсоюзного членства строится на основе решения проблем работников, защиты их трудовых прав. в том числе посредством заключения коллективных договоров, организации корпоративных мероприятий.

Основным связующим звеном членов профсоюза с райкомом являются профкомы. Через них в тесном взаимодействии с администрациями проводится работа по вовлечению в профсоюз новых работников, осуществляется текущее информирование о происходящих событиях, сбор оперативной

Члены Президиума отметили, что райкомом уделяется большое внимание формированию системы дополнительных гарантий и предоставления дополнительных льгот членам Профсоюза в коллективном договоре. Профорганизации Канашского райкома участвуют в жизни каждого сотрудника, помогают решать проблемы, делят радости и огорчения вместе

Окончание на с. 2.

<u>С юбилеем!</u>



Сердечно поздравляем Льва Макаровича МАКАРО-ВА, фронтовика, участника боёв с милитаристской Японией, ветерана профсоюзного движения, с 90-летием!

Дорогой Лев Макарович! Желаем вам здоровья, добра, гармонии, благополучия Вам и Вашим близким!

> Чувашрессовпроф, рескомы отраслевых профсоюзов

<u> 2017 год - Год профсоюзной информации</u>

Учимся вести информационную работу

На базе отдыха «Прометей» при поддержке Чувашского рескома профсоюза работников АСМ РФ прошло выездное обучение профсоюзной молодежи ОАО «ЧАЗ» по организации информационной работы в подразделениях на темы «Информационная работа в первичной профсоюзной организации» и «Профсо-

В рамках обучения провели ряд упражнений, демонстрирующих, как может искажаться информация при передаче ее от человека к человеку. Так же в рамках обучения с молодежью обсудили итоги работы IV Пленума ЦК Профсоюза АСМ, Президиума ЦК Профсоюза АСМ РФ.

Борис ГАРНОВ.



Слово профсоюзному лидеру

Работники культуры подвели итоги и наметили новые задачи

Окончание. Начало на с. 1.



с ними. Главное состоит в том, чтобы общественность видела конкретные, осязаемые результаты работы профсоюза. Но немалое значение имеет и широкое информирование людей, как об успехах, так и о трудностях, возникающих в результате работы с администрацией, работодателем при решении конфликтных вопросов. Трудности не всегда отталкивают, а часто и привлекают людей» - говорит Зоя Семёновна.

В Канашском районе функционирует 103 учреждения культуры - это 65 культурно-досуговых учреждений (11 из них в 2005 и 2006 годах перешли в прокатные учреждения), 29 библиотек и 8 пунктов выдачи.

Важный раздел работы Канашского РК Профсоюза - социальное партнерство, заключение коллективных договоров в каждой организации. Райкомом профсоюза работников культуры Канашского района была проделана большая организационная работа по ведению переговоров с руководителями учреждений культуры по заключению новых коллективных договоров на 2016 - 2019 годы. Подписано 2 коллективных договора в МБУК «Централизованная клубная система» и в МБУК «Централизованная система».

Наиболее сильной стороной в деятельности райкома профсоюза, позволяющей выполнять уставные требования по защите прав и интересов наемных работников, является работа с профсоюзным активом. Райком профсоюза постоянно заботится об уровне профсоюзной квалификации своего актива проводятся обучения профактива. Для профактива подготовлены и розданы методички по организационной и финансовой работе, по процедуре заключения коллективных договоров и

Все члены райкома - специалисты высшего и среднего звена, которые легко осваивают формы и методы профсоюзной работы, нормы законодательства, регулирующие отношения работодателя и наемного работника, успешно ведут переговоры с работодателями по заключению коллективного договора.

Важным направлением в деятельности райкома является культурно — массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Укреплению единства и сплоченности профсоюзной организации способствуют и различные корпоративные мероприятия, которые проводятся в большинстве своем по инициативе профкома и во взаимодействии с администрациями учреждений.

Благодаря усилиям райкома профсоюзный актив стал коллективом единомышленников, объединенных, прежде всего, серьезным отношением к своим общественным обязанностям, нуждам членов профсоюза, о чем свидетельствует тот факт, что председатели профкомов избираются уже многократно.

Ежегодно - за активную работу в профсоюзе почётными грамотами, благодарностями ЦК Профсоюза работников культуры, республиканского комитета, премиями в виде матери-

альной помощи награждаются самые активные члены профсо-

Для более оперативного информирования работников в методическом анонсе методического кабинета районного Дома культуры оформлен профсоюзный уголок.

В целом, в результате целенаправленной работы райкома по повышению социальной защищенности работников, массовым корпоративным мероприятиям удалось не только сохранить, но и увеличить профсоюзное членство организации, повысить авторитет профсоюза.

Главным принципом работы Канашского райкома профсоюза является внимательное отношение к человеку труда, его нуждам и проблемам.

Президиум Чувашского рескома профсоюза работников культуры постановил:

- 1. Одобрить положительный опыт работы по мотивации профсоюзного членства и укреплению членской базы и различным направлениям профсоюзной деятельности Канашского райкома профсоюза, профсоюзных комитетов учреждений района.
 - 2. Рекомендовать выборным профсоюзным органам:
- использовать отмеченный в настоящем постановлении опыт работы в практической деятельности;

 проанализировать состояние обучения профсоюзного актива и принять меры по созданию Школы профсоюзного актива.

3. Рескому профсоюза:

- ежегодно обобщать опыт работы горрайкомов профсоюза, профсоюзных комитетов по успешному использованию форм и методов профсоюзной работы с целью защиты прав и интересов работников;

- направить информацию о практике работы Канашского райкома профсоюза, профсоюзных комитетов учреждений района по мотивации профсоюзного членства и укреплению членской базы во все первичные организации Профсоюза для использования в работе.
- 4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на работников аппарата республиканского комитета профсоюза.

Председатель рескома С.В. Демидова проинформировала членов Президиума о проведенной рескомом в 2016 году работе и о её результатах. Члены Президиума обсудили и утвердили годовые отчеты по профчленству, коллективно-договорной кампании, правозащитной работе, охране труда.

По результатам конкурсов рескома, Президиум рескома постановил:

І. звание «Лучший коллективный договор года в отрасли» присудить:

- 1 место коллективному договору МБУК «Централизованная библиотечная система» Аликовского района
- 2 место коллективному договору МБУ «Городская библиотечная система»
- 3 место коллективному договору БОУ ВО «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Минкультуры
- Чувашии . II. - звание «Лучший Молодой профсоюзный лидер отрасли» присудить Лапиной Светлане Владимировне, председателю ППО. преподавателю МБУДО «Чебоксарская художествен-
- ная школа №6 им. Акцыновых». III. - звание «Лучший уполномоченный по охране труда отрасли» присудить Говорченко Лидии Владимировне, репетитору по балету АУ «Чувашский государственный театр оперы и балета» Минкультуры Чувашии, уполномоченному профкома по охране труда.
- IV. звание «Лучший социальный партнёр отрасли» присудить Стариковой Светлане Михайловне, директору БУ «Национальная библиотека Чувашский Республики» Минкультуры Чувашии.

Светлана ДЕМИДОВА, председатель республиканского комитета профсоюза работников культуры РФ.

На вопросы отвечает прокуратура Калининского района г. Чебоксары

Вопрос: В какие сроки работодатель обязан выплачивать работнику заработную плату?

Ответ: Порядок, место и сроки выплаты заработной платы регулируются ст.136 Трудового кодекса РФ. Часть 6 ст.136 ТК РФ в редакции, действующей с 03.10.2016, содержит принципиально новое положение, ограничивающее временной интервал между окончанием оплачиваемого периода (как правило, половины месяца) и днем выплаты заработной платы за этот период времени: конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

При этом частью шестой ст. 136 ТК РФ (как в новой редакции, так и в прежней, действовавшей до 03.10.2016) установлено требование о выплате заработной платы не реже чем каждые полмесяца (под которым понимается период времени, составляющий от 14 до 16 дней).

Конкретные даты выплаты заработной платы устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором (часть шестая ст. 136 ТК РФ).

За нарушение требований трудового законодательства, в том числе и за нарушение установленных сроков выплаты зарплаты, статьей 5.27 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.

Так, прокуратурой района в рамках проводимых в истекшем периоде 2017 года проверок возбуждено 7 дел об административных правонарушениях по фактам несоблюдения работодателями сроков выплаты заработной платы. Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов.

> Заместитель прокурора района советник юстиции С.Н. АФАНАСЬЕВ.

Вопрос: Когда работник может реализовать свое право на отпуск при трудоустройстве?

Ответ: В силу положений ст.123 Трудового кодекса РФ (далее - ТК РФ) очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с утверждаемым графиком отпусков. График отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника. О времени начала отпуска работник должен быть извещен под роспись не позднее чем за две недели до его начала.

Трудовым кодексом РФ определено, что график отпусков регулирует предоставление ежегодных оплачиваемых отпусков применительно ко второму и последующим годам работы сотрудников. Право на использование отпуска за первый год работы возникает у работника по истечении шести месяцев его непрерывной работы у данного работодателя. Это прямо прописано в статье 122 Трудового кодекса РФ. Таким образом, вносить в график отпусков какие-либо изменения в отношении вновь принятого работника не требуется, так как работодатель обязан предоставить такому работнику отпуск за первый рабочий год по окончании шестимесячного срока.

За нарушение требований трудового законодательства, в том числе и за нарушение порядка предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска статьей 5.27 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.

Так, прокуратурой района в рамках рассмотрения обращения установлено, что работник обратился с письменным заявлением о предоставлении отпуска со ссылкой на ст.122 ТК РФ. При этом реализовать свое право на использование отпуска работник не смогла ввиду отказа работодателя в предоставлении отпуска.

По выявленному факту нарушения прав работника прокуратурой района в отношении общества возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ, которое для рассмотрения по существу направлено в Государственную инспекцию по труду в ЧР.

Заместитель прокурора района советник юстиции E.A.ЧУРБАНОВА





В ОАО «ЧАЗ» зажглись новые «звезды»

Седьмой год подряд начало марта для Чебоксарского агрегатного завода, входящего в Концерн «Тракторные заводы», связывается не только с празднованием Международного женского дня. Для тысяч заводчан приход весны ассоциируется еще и с трепетным ожиданием нового сезона самого любимого и популярного внутризаводского конкурса талантов «Звезды агрегатного».

Ежегодное творческое соревнование настолько полюбилось работникам завода, что каждый раз оно собирает все большее количество участников, желающих продемонстрировать коллегам многогранность творческих талантов и побороться за шанс взлететь на звездный небосклон агрегатного.

В этом году конкурс талантов состоялся 3 марта и, по мнению многих зрителей, сумел затмить творческие представления прежних лет. Первым этапом вечера стало поздравление работниц с 8 Марта от руководства завода, а также торжественная церемония награждения заслуженных работников благодарственными письмами и грамотами. В адрес прекрасных представительниц ЧАЗ теплые слова произнесли исполнительный директор агрегатного Евгений Рыбаков, начальник отдела по взаимодействию с общественными объединениями и организационной работы администрации Калининского района Чебоксар Валентина Осокина, председатель Чувашского регионального отделения Союза машиностроителей России Игорь Гиске и председатель профкома Валерий Жигарев.

На протяжении всего праздничного вечера «звезды агрегатного» не дали зрителям ни единого повода заскучать, в который раз доказывая, что машиностроители прекрасно поют, танцуют, играют на музыкальных инструментах.

Безусловно, самым волнительным моментом оказалось

оглашение победителей конкурса. За яркий танцевальный номер, исполненный совместно с руководителем студии танца «Фрэш» Рамизом Ильясовым, золото конкурса получила экономист Татьяна Семенова. По ее признанию, она пришла на проект не победить, но окунуться в атмосферу творчества, «повариться» в гуще событий и зарядиться позитивной энергией. Тем неожиданней для Татьяны стала победа в популярном конкурсе.

Вторым обладателем первого места, а также безусловным фаворитом зрительного зала, набравшим наибольшее количество смс-голосов, стал начальник отдела МСП-3 Георгий Терентьев, победитель прошлого сезона проекта «Звезды Агрегатного-2016». Молодой, энергичный, амбициозный юноша пришёл на кастинг одним из первых и, как и в прошлом году, был настроен на победу. Зажигательный танцор рок-нролла в этом году решил попробовать себя в новом образе и новом вокальном жанре. В результате его финальная песня «В кейптаунском порту» сразила наповал всю женскую часть зрительного зала.

«За семь лет существования конкурса мы убедились, что его участники –истинные патриоты своего предприятия и настоящие бойцы невидимого фронта, сражающиеся за процветание завода как в рабочее время, так и после напряженного трудового дня, — выразила свою точку зрения Надежда Алексевна. — «Звезды агрегатного» не заурядный конкурс талантов, это мощное оружие по объединению и мотивированию трудового коллектива, которое не только раскрывает творческие способности работников, но, что важнее, дает ощущение сопричастности к дружной семье агрегатчиков, где каждый из членов востребован, любим и дорог».

Наш корр.

Чем запомнится спортивная зима - 2017?

У связистов прошли соревнования по стрельбе



13 марта 2017 года в тире Чебоксарского спортивно-стрелкового клуба «Витязь» прошли соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия в зачет XIII Спартакиады Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России.

Соревнования по стрельбе, проведённые в прошлом году в зачет профсоюзной Спартакиады впервые, теперь стали традиционными.

Председатель республиканской организации профсоюза работников связи Вера Галкина, открывая соревнования, пожелала участникам спортивного состязания удачи и отметила, что этот вид спорта завоевывает все большую популярность среди связистов. Об этом свидетельствует количество желающих посоревноваться в умении метко стрелять.

На этот раз, 11 команд - участниц представляли коллективы: Мининформполитики Чувашской Республики, аппарата управления Чувашского филиала «Почты России», Радиотелевизионного передающего центра, Автобазы почтовой связи, городских и районных почтамтов: Чебоксарского, Вурнарского, Канашского, Моргаушского, Урмарского и Цивильского. Практически все команды организаций связи возглавили их непосредственные руковолители.

Главный судья соревнований, председатель регионального отделения Стрелкового Союза России по пулевой и стендовой стрельбе в Чувашской Республике Сергей Николаев поблагодарил Профсоюз за популяризацию пулевой стрельбы и пропаганду здорового образа жизни среди работников связи и ознакомил с основными правилами обращения с оружими

В соревнованиях разыгрывалось личное и командное первенство. Победитель опре-

делялся судейской коллегией по наибольшей сумме выбитых очков.

В командном зачете пальма первенства досталась постоянным участникам соревнований связистов — спортивной команде Чувашского филиала «Российской телевизионной и радиовещательной сети», которую возглавил директор Филиала Дмитрий Авербах. Второе призовое место, уступив победителю состязаний всего лишь три очка, завоевали стрелки Цивильского почтамта во главе с начальником Алексеем Николаевым. Бронзовым призером, по результатам набранных очков, стала команда Автобазы почтовой связи, также возглавляемая руководителем коллектива Александром Черновым.

В личном первенстве самый зоркий глаз, твердая рука и крепкие нервы оказались у представителя Цивильского почтамта Александра Никитина, ставшего лидером соревнования. Всего несколько очков отделили от него начальника Моргаушского почтамта Евгения Плечова, ставшего обладателем «серебра». Третьим на пьедестале почёта заслуженно оказался руководитель столичного почтамта Алексей Дмитриев.

Все участники соревнований, получив определенный заряд бодрости и хорошего настроения, сошлись во мнении о важности дальнейшего укрепления корпоративного духа посредством проведения подобных спортивно-массовых мероприятий.

Победители и призеры соревнований удостоились дипломов и памятных медалей соответствующих степеней.

Вера ГАЛКИНА,
Председатель Чувашской республиканской организации
Профсоюза работников связи России

Самое главное — командный дух!

В феврале-2017, как и в прошлом году, на стадионе «Волга» прошла зимняя спартакиада АО «ЧПО им.В.И.Чапаева», организованная отделом социального развития и профсоюзным комитетом. Теперь уже вторая.

Задорная музыка в исполнении ансамбля народной песни «Родники» зазывала. Это подарок от первичной профсоюзной организации нашего предприятия. Организовать артистов помог ДК «Ровесник».

Под живую музыку заводчане дружно встали в хоровод, ноги просто сами в пляс пускались.

Открыл спартакиаду генеральный директор предприятия А.Б.Лившиц, отметив, что как будто специально нам повезло с погодой. Стало уже хорошей традицией проводить зимние и летние спартакиады. Задача таких мероприятий — привлекать работников предприятия к здоровому образу жизни. Нужно вставать на коньки, выходить в лес кататься на лыжах, садиться на велосипед, - это все для нашего активного образа жизни, а значит, для здоровья. Несмотря на то, что главное в таких соревнованиях это массовое участие, тем не менее спортсмены, которые показывают хороший результат, будут поддерживаться и морально, и финансово. В прошлом году была создана хоккейная команда, в этом году — предложение создать команду по мини-футболу. У нас большой потенциал, есть много видов спорта, в которых мы можем участвовать.

Главный судья соревнований Анатолий Паршагин огласил программу соревнований: лыжные гонки, комбинированная эстафета, конькобежные соревнования и конкурсы, проводимые советом молодежи.

На лыжных стартах колдовал ведущий специалист по спорту А.Г. Паршагин, а на катке — начальник отдела социального развития С.А.Першин. Команды «Внимание! На старт!» звучали с разных сто-

Справедливости ради стоит отметить, что на лыжне в этом году заводчан поубавилось, зато на катке прибавилось благодаря нашим доблестным хоккеистам.

А молодежь тем временем проводила командные игры по этапам, в которых были гонки на ледянках, подтягивание, игра «попади в цель», «болото», бег в мешках, гонки с клюшкой, спортивная викторина, «брумбол», и даже песенный конкурс.

Чудесная погода, сделала свое дело. Свежий воздух, неформальное общение, коллективные фото, атмосфера позитива— лучшее средство для разрядки от тяжелых трудовых будней. Коллеги большим удовольствием вышли и на лед, и на лыжню. Даже те из нас, кто уже давно не занимается спортом даже для собственного удовольствия, с героической стойкостью покоряли ледовую и лыжную трассы. Без тени сомнения могу сказать, что это у них получилось, и все получили массу положительных эмоций. Свидетельство тому довольные, сияющие лица. В общем, было весело, заводчане участвовали во всех состязаниях с подъемом, шутками. Праздник удался на славу, чему немало поспособствовала прекрасная безветренная,









солнечная погода.

В этот день каждый участник спартакиады, будь то спортсмен или просто болельщик, не прошел мимо буфета под открытым небом, в котором работники цеха продовольствия и питания бесплатно потчевали всех свежеиспеченными булочками и горячим сладким чаем. В конце праздника было награждение лучших спортсменов денежными призами, которые они по праву заработали в честной борьбе.

В «Лыжных гонках» места распределились так. У мужчин 1 место занял А.В.Моисеев (цех № 28); 2 место — В.И.Смирнов (цех № 18); 3 место — Н.Е.Михайлов (ОТК). Кстати, в прошлом году второе и третье места достались им же.

У женщин на 1-ом месте - М.В.Исаева (ПП); на 2 ом - В.И. Григорьева (КТО по НИОКР); на 3-ем — Н.В.Яковлева (ПП). В прошлом году эти места заняли эти же физкультурницы.

В «Конькобежные соревнованиях» у мужчин 1 место занял П.Ю.Асташин (цех № 5); 2 место — М.А.Лапин (ОМТСиК), 3 место — М.А.Бакун (цех №8).

У женщин 1 место досталось Т.И.Глуховой (ОТК), 2 место - С.С.Сидельниковой (УЭБ); 3 место — Н.М.Федорова (отдел бюджетирования).

В комбинированной эстафете команда ПРТИ вышла на первое место, цех \mathbb{N}° 8 — на второе, цех \mathbb{N}° 28 — третье.

Этот день спорта запомнится надолго. Общее мнение за всех высказал Михаил Лапин, работающий в ОМТСиК: «Я работаю на предприятии недавно, в спартакиаде участвую первый раз. Здорово, что такие мероприятия проводятся в объединении, это сплачивает людей, мы становимся конкурентными и непобедимыми. Очень приятно, когда люди занимаются не только работой и достигают успехов не только в труде, но и в спорте. Спартакиада - хорошая возможность объединить кол-

лектив, проведение спортивных мероприятий положительно влияет на настроение и обстановку в коллективе».

Галина ГАЛОЧКИНА

Хоронварская лыжня — 2017

Так назывались соревнования, которые прошли 11 марта в деревне Хоронвары Цивильского района.



Рано утром я выехал на поезде в родную деревню Мамликасы, чтобы принять участие в ежегодных соревнованиях по лыжным гонкам.

Соревнования организовываются очень хорошо — об этом заботится один из инициаторов, Анатолий Филиппов из деревни Хоронвары. Трассы соревнований проложены между двумя деревнями, Хоронвары и Мамликасы, хорошо обкатаны «Бураном». Участвовали школьники Малоянгорчинской школы, жители

соседних деревень. Самыми старшими участниками стали Алим Малиновский из деревни Синьялы и Илья Александров из деревни Визикасы. Им обоим уже за 80. Особенно хочется отметить Илью Александровича. Это мой бывший учитель Визикасинской средней школы. Под его тренерским руководством я выполнил I разряд по лыжам ещё в 1963 году. Он неоднократный чемпион Чувашской Республики по лыжным гонкам и лёгкой атлетике в ДСО «Урожай». О нём можно прочесть в книге Николая Семёнова «К олимпийским вершинам».

И сейчас, как и в молодые годы, Илья Александрович бегает на лыжах. Он и стал победителем в старшей возрастной группе. А в группе 60 лет и старше с большим пречиуществом выиграл Альберт Николаев, родом из деревни Мамликасы, работающий на Чебоксарском электроаппаратном заводе уже более 40 лет. Он неоднократный

призёр профсоюзного кросса, который проводит Чувашрессовпроф в рамках спартакиады. Остальные результаты можно посмотреть на сайте Малоянгорчинского сельского поселения.

Хочется отметить тех, кто принял активное участие в помощи проведению соревнований. Это глава города Цивильска Дмитрий Алексеевич Васильев, председатель СПХК «Гвардия» Сергей Петрович Никитин, глава Малоянгорчинского поселения Анатолий Алексеевич Пермяков, руководитель землячества Цивильского района «Савал» Сергей Димитриевич Порфирьев, а также активный участник всех проводимых в Малоянгорчинском сельском поселении соревнований, бывший руководитель районного комитета по физической культуре и спорту Анатолий Семёнович Степанов. Хочется поблагодарить и жителей деревни Хоронвары за гостеприимство.

> Валерий ГАВРИЛОВ, призёр соревнований.

Чем запомнится спортивная зима - 2017?

Прододжение темы. Начало на с. 3.

Праздник лыжников Алатырского завода «Электроприбор»





По давней традиции в феврале работники ПАО «Завод «Электроприбор» выехали на базу детского оздоровительного лагеря «Янтарный», где стартовала лыжная эстафета, посвященная Году Матери и Отца. Эстафета считается самым любимым соревнованием среди лыжников завода. Не подвела и погода. Денек выдался великолепный. Снега хватило всем.

В сосновом бору вместе с работниками завода отдыхали их дети. Ребятам не было холодно и скучно. Для них были приготовлены лыжи, коньки, санки - «ватрушки». Так что и они заряд здоровья получили на славу.

Борьба на лыжне была нешуточная. Соревновались 7 жен-

ских и 10 мужских команд.

На первом этапе бежали мужчины. Николай Лукин из команды сборочного производства цеха авиаприборов доказал свое превосходство, показав лучший результат в личном зачете.

После старта лидерство захватила команда инструментального цеха: Артем Савин, Максим Захаров, Лев Тормозов.

На втором месте команда технических служб: Иван Федоров, Роман Федоров, Владимир Мухин.

На третьем месте команда службы главного инженера: Виктор Кочетков, Дмитрий Чемаев, Евгений Жмакин.

Не менее зрелищным был и женский забег. Юлия Царыгина, из команды технических служб показала лучший результат в личном зачете.

На финише в который раз лидером стала команда сборочного производства цеха реле: Лилия Воротникова, . Любовь Аверьянова, Алина Кирьянова.

2 место заняла команда службы главного инженера: Надежда Белоусова, Анна Супонина, Елена Зубкова.

3 место уверенно заняла команда заводоуправления: Анастасия Быкова, Ирина Элянова, Ольга Носкова.

Хорошая лыжня, вовремя начатый старт, пожелания и.о. Генерального директора С.В.Антипова, награждения, развлекательные игры, концертная программа и дискотека, блины и горячий чай... Праздник удался!

Татьяна ГУЩАРИНА, председатель профсоюзного комитета предприятия.

Спартакиада работников потребкооперации набирает темпы!

В спортивном зале Чебоксарского кооперативного техникума состоялось открытие XV физкультурно-оздоровительной спартакиады работников потребительской кооперации и предпринимательства. В этом году она приурочена Году Матери и Отца в Чувашской Республике.

С началом очередного этапа соревнований спортсменов поздравили председатель Совета Чувашпотребсоюза, депутат Госсовета республики Валерий Павлов, олимпийская чемпионка, депутат Госсовета республики Елена Николаева, заведующая сектором физкультуры и массового спорта Министерства физической культуры и спорта ЧР Вера Лысова, председатель Чувашского республиканского профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства Надежда Гамоля.

За большой вклад в развитие физической культуры и спорта в потребительской кооперации Чувашии Почетная грамота Чувашпотребсоюза была вручена председателю совета Аликовского райпо Юрию Харитонову, Почетная грамота Чувашрессовпрофа – председателю совета Красночетайского райпо Александру Степанову. Спортсмены, отличившиеся в XIV физкультурно-оздоровительной спартакиаде, получили почетные грамоты республиканского профсоюза

работников потребкооперации и предпринимательства. Благодарности Министерства физической культуры и спорта республики были вручены Татьяне Сергеевой (Чувашпотребсоюз) и Алексею Бычкову (Ядринское

В результате упорной борьбы первое место в соревнованиях по дартсу заняли спортсмены Чебоксарской универбазы, на втором месте - Красноармейское райпо, третьими стали кооператоры Большесундырского райпо. Лучшим игроком признан Максим Марышев (Чебоксарская универбаза), набравший 126 очков.

В пулевой стрельбе в тройку призеров вошли Чувашпотребсоюз (83 балла), Ядринское райпо (78 баллов) и Ибресинское райпо (74 балла из 100 возможных). Лучшим стрелком среди





мужчин стал Дмитрий Лукин (Чувашпотребсоюз), среди женщин – Елизавета Смирнова (Ядринское

Снежный десант рабочей молодёжи в с. Шоршелы

В феврале в с. Шоршелы Мариинско-Посадского района прошел республиканский спортивный фестиваль Советов работающей молодежи Чувашской Республики "Снежный десант", проводимый Центром молодежных инициатив Чувашской Республики, в котором среди 15 команд из 8 городов и районов республики приняла участие команда Молодежного совета Чувашского рескома профсоюза АСМ РФ.

Фестиваль был посвящен 55-летию полета в космос летчика-космонавта А.Г. Николаева, поэтому все станции имели космическое название: на станции "Сатурн" участники проходили увлекательный квест в музее космонавтики, на станции "Марс" команды стремительно мчались с горки на ватрушках, на станции "Сириус" работающая молодежь соревновалась в зимних эстафетах на лыжах, ледянках и другом спортивном инвентаре, на станции "Меркурий" проходило перетягивание каната. После космического обеда, все команды отправились на станцию "Земля", где они разгадывали кроссворд и из зашиф

рованного слова придумывали девизы.

По итогам фестиваля получились следующие результаты:

1 место - команда Совета молодежи АО "ЧЕТРА-Промышленные машины"

2 место - команда Молодежного совета Чувашского рескома профсоюза АСМ РФ

3 место - Филиал ЗАО Фирма "Август" "Вурнарский завод смесевых препаратов".

Номинация "Покорители космоса" - ко-манда Совета молодежи АО "ЧЕТРА-Промышленные машины

Номинация "Первые на Марсе" - команда Молодежное правительство Янтиковского

Номинация "Самые яркие звезды космоса" - Молодежный парламент при Моргаушском районном Собрании депутатов

Номинация "Космические спортсмены" Команда Совета молодежи АУ "Городская стоматологическая поликлиника

Номинация "Самые находчивые в космосе" - команда Молодежного совета Чувашского рескома профсоюза АСМ РФ.

Наш корр.

Члены профсоюза вышли на трассу биатлона

18 февраля на лыжной базе Спортивной школы имени олимпийского чемпиона А.И.Тихонова был дан старт II Спартакиаде Чувашской республиканской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ, посвященной Году Матери и Отца в Чувашской Республике.

Всё большую популярность в стране завоевывает биатлон – олимпийский вид спорта. Культивируется он теперь и в Чувашской республиканской организации отраслевого профсоюза: именно с лыжного биатлона началась традиционная Спартакиада, куда съехались более 20 команд, представляющие профсоюзные организации министерств и ведомств Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной

Участников спортивного праздника тепло поздравили и пожелали достойной борьбы председатель республиканской организации Профсоюза работников госучреждений Василий Харитонов, руководитель Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам Марина Калилова. руководитель Управления Россельхознадзора по Чувашии и Ульяновской области Алексей Палькин, заместитель руководителя Управления федеральной службы судебных приставов России по Чувашской Республике Евгений Макаров, председатель Попечительского совета Благотворительного фонда Союза женщин Чувашии Лариса Игнатьева, депутат Государственного Совета Чувашской Республики, председатель Совета отцов Чувашской Республики Владимир Викторов.

«Главная победа – это победа над собой. Вы все встали на лыжню, а это значит, укрепляете свое здоровье, укрепляется ваш дух. Здоровье и крепость духа – это главные составляющие для достижения больших побед. Семейные ценности и здоровый образ жизни – залог спортивных успехов» - таков был лейт-

Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия»

г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13





мотим выступлений приветствующих.

Звучит Гимн, поднимаются флаги. Стартует первый этап биатлонной эстафеты.

Все участники стараются вырваться вперёд на первых метрах дистанции! Стремительный натиск немного сбавляет темп у огневого рубежа. Как говорят бывалые - здесь нужно выдохнуть и сосредоточиться. Точный выстрел из пневматической винтовки и аккуратно уложенные мишени, и снова - вперед! Накал страстей был нешуточный. биатлонистов подбадривали многочисленные болельшики.

Кстати, Алексей Палькин и Лариса Игнатьева личным примером вдохновляли своих коллег по команде, показав отличные результаты как в стрельбе, так и на лыжной трассе.

Пресс-служба республиканской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ



Главный редактор Е.В. Басова.

Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике -Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412

от 03.10.2016 г.

Индекс - 54835 Выходит два раза в месяц по пятницам. Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 24.03.2017 Заказ 946. Тираж 1350.

Учредитель и издатель -Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»